

Краткий боевой отчет боевой группы Ортлера за 5.2-1.3.42

402-й велосипедный батальон, 7.3.1942

Группа Ортлера на 5.2.42 состояла из: 402-го велосипедного батальона (боевой состав примерно 90 человек), танко-строительной роты Шнайдера (боевой состав примерно 70 человек), 7-й роты 390-го пп (с одним отделением тяжелых пулеметов 8-й роты 390-го пп) (боевой состав примерно 60 человек).

К этим подразделениям в течение февраля присоединились 2-я и 4-я роты 435-го пп (всего 70 человек), 215-й велосипедный эскадрон (примерно 40 человек) и, с 20.2, один взвод 3-й роты 435-го пп (25 человек). Также в течение 8 дней группе Ортлера был подчинен мотоциклетный взвод из 9-го полка СС (примерно 30 человек).

Таким образом, общая боевая численность группы Ортлера насчитывала около 350 человек. Она постоянно уменьшалась, поскольку понесенные потери не восполнялись.

В тяжелейших условиях группа Ортлера, первоначальной численностью в 350 человек, с 5.2 по 1.3.42 обороняла свой участок фронта в густых лесах и предотвратила все попытки русских прорваться к шоссе.

5.2.42:

2.00 Атака 1236-го и 1238-го сп с целью прорваться к шоссе.

7.45 Прорыв обоих полков был блокирован с севера и с юга.

В первой половине дня три сильных атаки 1240-го сп, которые, однако, были равно отбиты. Также одновременно были отражены атаки прорвавшегося противника в тылу позиции.

6.2.42:

7.30 Атака с юга 1240-го сп численностью около 400 человек. Без успеха. Русские оставили на поле боя 100-150 тел; атака отбита.

Также были отражены еще четыре атаки силой взвода-роты во второй половине дня.

7.2.42:

На рассвете отбита сильная русская атака. После обеда отбито еще четыре русских атаки с большими для врага потерями. Враг потерял примерно 150-200 человек убитыми.

8.2.42:

На рассвете снова отражена сильная русская атака. В первой половине дня отбито четыре русских атаки силой роты.

17.00 Принято донесение, что русские прорвались между опорными пунктами №7 и №8. Однако уже к 24.00 линия фронта была восстановлена.

9.2.42:

В течение дня были отбиты четыре русских атаки (силой взвода-роты) на опорные пункты №7 и №8. Противник оставил 50-60 трупов.

10.2.42:

Отбито пять сильных русских атак (силой до роты) на опорные пункты №7 и №8. Весь день мощный обстрел позиции из артиллерии и тяжелых минометов.

11.2.42:

Отбиты отдельные разведвылазки противника. Продолжается сильный огонь артиллерии и минометов.

12.2.42:

С 11.35 начался сильнейший артиллерийский и минометный обстрел, который продолжался до 17.00. Противник выпустил примерно 3000 снарядов. В сумерках, до наступления темноты, было отражено три русских атаки силой роты на опорные пункты №7 и №8.

Одновременно была отбита атака силой взвода на опорный пункт №5.

13.2.42:

Рано утром, без своих потерь, была полностью разгромлена русская штурмовая группа.

В 11.15 снова начались мощные артиллерийские и минометные налеты, в ходе которых враг выпустил около 3000-4000 снарядов.

14.30 Была отбита русская атака силой роты на опорные пункты №7 и №8.

16.00 Снова отбита русская атака силой роты на опорные пункты №7 и №8.

17.00 Отбита русская атака силой роты на опорный пункт №6.

14.2.42:

Отбита одна атака с севера со стороны окруженных русских частей. Относительно умеренные артобстрелы наших позиций.

15.2.42:

Отбиты отдельные вылазки противника на всем участке.

16.2.42:

День прошел относительно спокойно.

17.2.42:

С 14.35 враг возобновил сильнейший обстрел артиллерией и минометами, выпустив примерно 4000-5000 снарядов.

16.15 Последовала русская атака силой роты на опорные пункты №5 и №6, которая, однако, была спокойно отбита.

17.06 Также отбита вражеская атака силой взвода на опорные пункты №7 и №8.

В 17.30 отбита новая атака силой роты на опорные пункты №5 и №6.

18.2.42:

Подобравшаяся ночью к проволочным заграждениям русская штурмовая группа в 33 человек была полностью уничтожена.

20.30 Произошла русская атака на опорные пункты №6 и №7, которая практически дошла (до 5 м) до наших позиций. К 24.00 положение было полностью восстановлено, линия фронта снова оказалась прочно в наших руках.

Потери русских в этот день составили примерно 50 человек.

19-26.2.42:

Дни прошли относительно спокойно. Огонь артиллерии и минометов был умеренным, также как и перестрелки из пулеметов и стрелкового вооружения.

27.2.42:

Были нормально отбиты русские атаки силой роты на опорные пункты №2 и №2а.

28.2.42:

День прошел спокойно. Сильный огонь артиллерии и минометов по всей позиции.

1.3.42:

6.45 Произошла русская атака силой роты на опорные пункты №2 и №2а, при поддержке сильного огня артиллерии и минометов. Атака была отражена с большими потерями для противника. Также было отбито несколько новых вылазок врага в первой половине дня.

Выводы:

С 5.2 по 1.3.42 было отбито 48 русских атак силой от взвода до дивизии. Группе Ортлера в этот период времени противостояла 372-я русская сд (1236-й, 1238-й и 1240-й сп). Были уничтожены 1236-й и 1238-й сп (численностью 535 человек), с помощью блокировавших с севера частей групп Хоффманна и Дойча.

После уничтожения 1236-го 1238-го сп снова появился 1240-й сп численностью в 1500 человек. Потом появились 173-й и 174-й лыжные батальоны (по ранее полученным донесениям, они уже появлялись на западе, при этом численность в каждом была около 90 человек). В каждом из этих батальонов перед группой Ортлера было три роты численностью по 125 человек каждая.

Перед позициями группы Ортлера осталось лежать 400-500 убитых русских. Захвачено или уничтожено: 2 тяжелых миномета, 2 ПТР, 5 легких и 1 тяжелый пулемет, 1 ПТО, несколько автоматов и многочисленное стрелковое вооружение. Взято в плен – около 30 человек.

Расход боеприпасов: 1088000 патронов, 8400 мин для тяжелых минометов, 330 снарядов для легких ПТО и пехотных орудий, 1000 ручных гранат, 4720 белых осветительных ракет и 37400 pistolетных патронов.

Подписано: гауптманн и батальонный командир (Ортлер)